Vzorova pocitacova ¢ast zkousky z Vypocetni statistiky

Ve dvou laboratotich byly pofizeny nezavislé ndhodné vybéry rozsahu 17 z populace
laboratornich mysi, které byly zasazeny polychlorovanymi bifenyly. Proménna X udava
velikost jater uhynulého zvifete a proménnd Y udédva aktivitu jaterniho enzymu.

Vyber &islo 1: (14290, 5177), (13459, 5840), (5586, 1732), (19593, 6908), (15193, 5389),
(14741, 5683), (12055, 5073 ), (19265, 4101), (7908, 4584), (11451, 4666), (14379, 5164),
(16236, 5178), (20032, 8475), (15875, 5284), (12724, 3548), (16829, 2393), (13998, 5155)

Vyber &islo 2: (19728, 7130), (12136, 4855), (20484, 2357), (19187, 4339), (24462, 3786),
(4434, 991), (4089, 1936), (8707, 1641), (24229, 5467), (13739, 2451), (5365, 1517), (4810,
832), (18995, 3194), (12460, 4292), (20146, 3597), (10163, 3124), (13998, 1552)

a) V obou vybérech Lilieforsovou variantou Kolmogorovova — Smirnovova testu ovéite na
hladin¢ vyznamnosti 0,05 normalitu proménnych X a Y. (Uved’te hodnotu testové¢ statistiky,
p-hodnotu a rozhodnuti o nulové hypotéze).

Prvni vybér:

proménnd X: d = ,p= , proménna Y: d = ,P=
Druhy vybér:

proménnd X: d = ,p= , proménna Y: d = ,P=

Rozhodnuti o normalité:

b) Vypoctéte pruméry a smérodatné odchylky velikosti jater uhynulych mysi v obou vybérech
a na hladin€é vyznamnosti 0,05 testujte hypotézu, ze stiedni hodnota velikosti jater uhynulych
mys$i je v obou vybérech shodna.

Prvni vybér:

primér m; =

smerodatna odchylka s; =

Druhy vybér:

pramér mp =

smérodatna odchylka s, =

Test hypotézy o shod¢ rozptyla

Testova statistika F-testu: F =

pocet stupiili volnosti Citatele =, pocet stupnil volnosti jmenovatele =

p-hodnota =

rozhodnuti o hypotéze o shod¢ rozptyli:

Testova statistika Levenova testu: F =

pocet stupniti volnosti Citatele = , pocCet stupiiii volnosti jmenovatele =
p-hodnota =

rozhodnuti o hypotéze o shodé rozptylt:

Test hypotézy o shod¢ stiednich hodnot

Testova statistika dvouvybérového t-testu: t =
pocet stupiiti volnosti =

p-hodnota =

rozhodnuti o hypotéze o shod¢ stfednich hodnot:



¢) Variabilitu velikosti jater a aktivity jaterniho enzymu v prvnim a druhém vybéru posud’te
pomoci koeficientl variace. Ktery vybér vykazuje vyssi variabilitu velikosti jater a ktery
vybér vykazuje vyssi variabilitu aktivit jaterniho enzymu?

Prvni vybér:

koeficient variace velikosti jater:

koeficient variace aktivity jaterniho enzymu:

Druhy vybér:

koeficient variace velikosti jater:

koeficient variace aktivity jaterniho enzymu:

Komentar:

d) V obou vybérech vypoctéte hodnotu vybérového koeficientu korelace, sestrojte
asymptoticky 95% interval spolehlivosti pro p a na hladin€¢ vyznamnosti 0,05 testujte
hypotézu o nezévislosti veli¢in X, Y.

Prvni vybér:

Rip=

testova statistika =

pocet stupiiti volnosti =

p-hodnota =

rozhodnuti o hypotéze o nezavislosti:

dolni mez 95% asymptotického intervalu spolehlivosti pro p:

horni mez 95% asymptotického intervalu spolehlivosti pro p:

Druhy vybér:

Rip=

testova statistika =

pocet stupiiti volnosti =

p-hodnota =

rozhodnuti o hypotéze o nezavislosti:

dolni mez 95% asymptotického intervalu spolehlivosti pro p:

horni mez 95% asymptotického intervalu spolehlivosti pro p:

e) Na hladin¢ vyznamnosti 0,05 testujte hypotézu, Ze koeficienty korelace obou rozlozeni jsou
stejné.

Testujeme Ho: p=p protiHy: p#p .

p-hodnota =

rozhodnuti o hypotéze o shodé korelacnich koeficientt:



